



## 再现黑色星期四 沪指跌破五千大关

◎本报记者 许少业 杨晶

加息预期的升温以及新股集中发行带来的资金面压力,令众多投资者无心恋战,沪深大盘昨天因此再现“黑色星期四”,两市股指再度跌破半年线,沪指指五千大关再次跌破。与前两个交易日不同的是,在权重股集体大幅杀跌的影响下,前期走强的多数二三线股也纷纷掉头下行,个股最终呈现普跌格局。

承接周三尾盘的杀跌,昨日两市股指小幅低开。早盘在权重股略有企稳的时候,众多二三线股依然纷纷上涨。但好景不长,随着中国石油、中国石化、宝钢股份、中信证券等权重股走低,股指重心无力回升。临近早盘结束,中国远洋、中国人寿、中国联通、招商银行等纷纷掉头回落,拉开了股指下滑的序幕,二三线股也开始且战且退。当午后沪指跌破五千点后,恐慌性抛盘逐波涌现,个股加速跳水,最终两市股指收出长阴,沪深

指以2.7%的跌幅收于4958.04点,深成指以4.73%的跌幅收于16035.19点。两市总成交额达1595.4亿元,基本保持了前几日的水平。

截至昨天收盘,沪深两市仅166只个股上涨,1202只个股下跌。除地产龙头股跌势加重外,钢铁、券商、有色金属等板块均在板块跌幅前列。宝钢股份跌6.76%,鞍钢股份跌6.57%,中国远洋跌5.94%,中国铝业跌4.53%,万科A跌5.22%,保利地产跌8.77%,中信证券跌4.95%。

从对指数的拖累来看,对上证指数拖累最大的分别为中国石油、中国石化、中国神华、中国银行、宝钢股份、中国平安、大秦铁路以及中国远洋,合计拖累股指约60点;深市方面对指数负面影响最大的分别为鞍钢股份、万科A、五粮液、苏宁电器、西山煤电、华侨城A、云南铜业和太钢不锈,合计拖累股指约190点。

对比昨日的诸多指数,由于万科A、苏宁电器、鞍钢股份等权重股的跌幅较深,导致深成指大跌4.73%,位居主要指数的跌幅榜首。代表中盘股整体走势的中证200指数也大挫4.15%。沪深300、上证50、中证100、上证180、

中证500等指数的跌幅都在3%之上。而两市B股指数及沪综指的跌幅相对较小,沪B指跌2.06%,深证B指跌2.57%。中小板综指一根长阴终结了8

连阳走势,跌幅达2.92%。指数跌幅之间的差异表明,二三线股在权重股的回调压力下也顺势下滑,股指被位后终于引发了市场的恐慌性抛盘。

## 港股失守28000点 海运与地产股成重灾区

◎本报记者 王丽娜

香港股市今日随外围股市大幅下挫,截至收盘,恒指跌777点,收报27744点,港股再度失守28000点关口,大市成交1271亿港元;H股指数跌631点,收报16332点,跌幅达3.72%。

恒指与H股成份股几乎全军覆没,前期支撑港股上扬的中资石油石化股、电信股与金融股领跌市场。石油石化股方面,中海油与中石化分别跌7.6%之间,半新股方面,SOHO中国、远洋地产、方兴及合景泰富的跌幅介于4.65%至11%之间。

此外,中资海运股近期也遭受

银行与交通银行的跌幅约为3.5%,工商银行跌2%,中国平安跌3%。中资电信股也集体大幅下挫,中移动跌3.9%,中国网通跌2.5%,联通跌1.2%。昨日港股的重灾区仍是受宏观调控影响的内地房地产板块。央行确定第二套房贷款以家庭为单位,内地房地产股连续第二天大幅下挫,中海外、富力地产、华润置地、雅居乐、世茂房地产的跌幅介于4.29%至7.6%之间,半新股方面,SOHO中国、远洋地产、方兴及合景泰富的跌幅介于4.65%至11%之间。

投行的唱淡,持续受挫,中国远洋及中海集运跌幅均超过10%。摩根士丹利昨日发表研究报告称,给予中海集运大市同步评级,目标价由7港元降至6港元,认为现价估值合理,已反映A股上市规模逊于预期以及对每股盈利摊薄的效应。

分析认为,近期影响港股市场的各种因素仍不明朗,一是美国次级债危机以及美国经济放缓给市场带来了不稳定性,二是内地通胀高企,宏观调控预期仍然困扰着A股与中资股。因此,目前投资者入市兴趣不大,成交额继续维持在低位。

## 三新股同亮相 摆新族费思量

◎见习记者 潘圣韬

今日,中国太保、金风科技、出版传媒三只新股同时网上发行,申购价格分别为30元、36元、4.64元。新股申购收益率连创新低似乎并未阻止人们打新股的热情,市场普遍预期此次网上冻结资金量将创历史新高。三只新股同时发行,以及太保这只保险业航母的加盟使得人们“打新”的兴趣愈加浓厚,但对于三只新股的申购次序到底如何选择,各家机构观点出现了分歧。

对于第一选择各家机构看法几乎

一致,认为中国太保应成为优先申购对象。对此,江南证券给出的理由是:从发行量上来看,中国太保发行量高达10亿股,远高于另两只新股,预计中签率较高;从基本面来看,中国太保是中国领先的综合性保险集团公司之一,股价会受到一定的追捧;另一方面,从历史数据来看,大盘股的中签率远高于中小盘股,预计本次也不会例外。

民生证券根据11月21日中铁股份、劲嘉股份、路翔股份同日发行总共冻结3.56万亿资金估算,预计中国太保的中签率将在1%左右,将高于金风科技与出版传媒的约为

0.2%的预期中签率;经过简单测算确保中一签太保、金风、出版传媒至少需要的资金分别为250万、1000万、100万;粗略测算太保、金风、出版传媒的首日收益率分别为60%、170%、120%左右。基于以上数据,民生证券认为在资金规模较大的情况下应优先申购太保。

此外,光大证券给出的中国太保、金风科技和出版传媒三只新股预期申购收益率分别为0.426%、0.421%和0.126%。以上数据虽基于预期发行价格计算,但通过粗略估算,实际发行价格与预期的偏差对该收益率影响不大。

## 券商低调练习期指仿真套利大赛 业绩参差不齐

◎本报记者 黄嵘

股指期货可能带来的套利利润一直为大多数机构投资者所垂涎。近期,为了能够获得这一“套利美食”,国内的十多家大券商联合了部分期货公司一起开展了股指期货仿真套利大赛。据悉,经过了约三周的比拼,已有部分机构投资者出现了小幅亏损,战绩参差不齐,同时这些机构投资者在这次准实战中积累了股指期货套利的风控经验。

据介绍,这次机构投资者之间的套利仿真大赛是从11月中下旬开始,大约进行五周时间。比赛的规则大致为,交易的合约为沪深300股指期货仿真合约;参赛者可采用的套利策略包括期现套利与跨期套利;本次比赛所涉及的所有现货交易(含股票、ETF、封闭基金等)均采用模拟方式,一律见价成交,不考虑冲击成本与交易成本;用于现货交易资金量由各参赛者自行决定;各参赛者所有现货交易应以跟踪沪深300指数为目的,且所持现货组合与沪深300指数之间的跟踪误差应在合理范围内;每位参赛者持仓可不受600手最大持仓限制;比赛过程中不接受额外的账户入金;比赛成绩评定以每位参赛者的绝对收益额为准;参赛者应保留包括虚拟现货成交在内的所有交易记录与其他与交易有关的说明资料,并于每交易日收市后以电邮方式向大赛组织者报送,以协

助评定比赛成绩。

据相关人士介绍,此次期指仿真大赛主要目的是为了倡导股指期货的理性投资理念,加强风险教育。通过大赛为机构投资者提供一个集中进行套利测试的平台,运用大赛测试套利系统。这对于我们来说是一个很好的实战机会。”一家券商资产管理部相关人士说道。

据上述人士介绍,券商之所以要积极试水套利大赛主要也是为了寻找集合理财业务利润的新增长点。

自去年年中至今年上半年,从指数的涨幅来看,券商集合理财产品的收益大约都可以翻三倍左右,但从今年下半年以及今后的股市情况看,接下来的收益可能并不那么容易赚取。”该人士说道,因此很多券商都在寻找一种能够获得稳定收益的产品,股指期货的套利应该是很好的机会!”

但据介绍,在经过了约三周的比拼之后,这些机构投资者也意识到到期指套利的这种稳定收益其实也并不那么容易获得,部分机构投资者已出现了小幅亏损。最新数据显示,截至目前,参赛者的平均收益为2000多万元,但战绩最差的机构投资者却出现了约1亿元的亏损。这就说明了套利也并不是没有风险的。”上述券商人士说道,从机构投资者也已经积累了不少期货套利的风控经验。”

又据某券商衍生品部负责人介

绍,套利出现亏损通常发生在以下几种情况。一是,现货组合的跟踪误差过大;二是期货建仓的头寸没有控制好。可能后一种情况更需要机构投资者注意。因为在套利的过程中,期货行情可能会暂时先向反方向运行,如果该机构投资者在最初的下单时投

入过大,没有后续“弹药”,则很容易被其他机构逼仓。期货是一种保证金交易,这对于国内的很多机构投资者来说还是一种较新的操作,下单时的资金分配较为复杂,这次的准实战交易其实给不少机构投资者积累了这方面经验。”该人士说道。

昨日,沪深300指数期货交易情况为,IF0712合约下跌了126点,收于5190点,跌幅为2.30%;但较现货的价差却在昨日有所扩大,达到了306点。其他合约的表现分别为:IF0801下跌了83点(1.29%);IF0803下跌了258点(6.48%);IF0806下跌了309点(8.86%)。

在申购次序“老二”的排名上各家机构的观点出现了分化。基于其首日超涨幅的预期,较多的机构倾向于优先选择金风科技。从光大证券对两公司基本面的分析中可以看出,金风科技作为目前国内最大风机整机制造商,公司从2000~2006年,每年收入和利润都保持了100%以上的增速。2007年预计收入达到32亿元,净利润为6亿元,净利率高达18.5%,是国内唯一风机业务大幅盈利的公司。相比之下,出版传媒的基本面就要逊色一些。从光大证券给出的数据来看,大盘股的中签率远高于中小板股。因此,优先申购具有较大股本的出版传媒较为合适。

益率上也不难发现,金风科技排名靠前无可厚非。

与之持相同观点的民生证券给出的论据是预计金风科技与出版传媒的中签率相近,因此预期上市涨幅及发行价格都要大大高出的金风科技无疑是继太保之后的不二选择。

对预期中签率的分歧也导致市场出现不同的声音。江南证券认为出于出版传媒1.4亿股,数额远高于金风科技的发行量5000万股,从历史数据来看,大盘股的中签率远高于中小板股。因此,优先申购具有较大股本的出版传媒较为合适。

## 两成多钢钒权证 参与首次行权

◎本报记者 剑鸣

钢钒认股权证的首次行权期已经结束,根据攀钢钢钒今日发布的公告,约有23.3%的权证参与了此次行权。

公告显示,2007年11月28日至12月11日,钢钒认股权证进行了2007年第一次行权,截至2007年12月11日,共有约1.8645亿份钢钒权证成功行权,共有2.2542亿股攀钢钢钒股票划拨至成功行权的权证持有人账户。目前,尚有6.1355亿份钢钒权证未行权或未成功行权。钢钒权证行权后的股东名单显示,中国第十九冶金建设公司成为攀钢钢钒第二大股东,持股数为5997万股。钢钒权证第二次行权期为2008年11月28日至2008年12月11日。

## 信达证券与建行 签署全面合作协议

◎本报记者 王文清 谢晓冬

12月13日,建设银行与信达证券在京签订全面业务合作协议,建设银行行长张建国、副行长赵林,中国信达资产管理公司总裁田国立、总裁助理兼信达证券董事长高冠江、信达证券总经理张志刚及相关人员出席了签约仪式。

根据协议,双方将在投资银行、资产管理、个人金融理财、证券投资咨询业务等方面开展全面合作。合作协议的签署,是双方为适应资本市场发展的需要,实现资源共享、优势互补,进一步提升市场竞争能力的重要举措,体现出双方联手共同打造银证合作新平台的信心与决心,标志着双方合作层次与水平的进一步突破与提升,为下一步双方将在资产证券化、集合理财等新业务、新产品方面进一步合作打下坚实的基础。

仪式上,双方联合发行了首张建行信达龙卡,标志着双方合作创新产品的诞生。

昨日,沪深300指数期货交易情况为,IF0712合约下跌了126点,收于5190点,跌幅为2.30%;但较现货的价差却在昨日有所扩大,达到了306点。其他合约的表现分别为:IF0801下跌了83点(1.29%);IF0803下跌了258点(6.48%);IF0806下跌了309点(8.86%)。

在申购次序“老二”的排名上各家机构的观点出现了分化。基于其首日超涨幅的预期,较多的机构倾向于优先选择金风科技。从光大证券对两公司基本面的分析中可以看出,金风科技作为目前国内最大风机整机制造商,公司从2000~2006年,每年收入和利润都保持了100%以上的增速。2007年预计收入达到32亿元,净利润为6亿元,净利率高达18.5%,是国内唯一风机业务大幅盈利的公司。相比之下,出版传媒的基本面就要逊色一些。从光大证券给出的数据来看,大盘股的中签率远高于中小板股。因此,优先申购具有较大股本的出版传媒较为合适。

益率上也不难发现,金风科技排名靠前无可厚非。

与之持相同观点的民生证券给出的论据是预计金风科技与出版传媒的中签率相近,因此预期上市涨幅及发行价格都要大大高出的金风科技无疑是继太保之后的不二选择。

对预期中签率的分歧也导致市场出现不同的声音。江南证券认为出于出版传媒1.4亿股,数额远高于金风科技的发行量5000万股,从历史数据来看,大盘股的中签率远高于中小板股。因此,优先申购具有较大股本的出版传媒较为合适。

益率上也不难发现,金风科技排名靠前无可厚非。

与之持相同观点的民生证券给出的论据是预计金风科技与出版传媒的中签率相近,因此预期上市涨幅及发行价格都要大大高出的金风科技无疑是继太保之后的不二选择。